

日本“购岛”闹剧一周年

中国7艘海警船巡航钓鱼岛领海

持续约4小时,为海警局成立后最大规模巡航

昨天上午,记者从国家海洋局获悉,中国7艘海警船编队在我钓鱼岛领海内巡航。外交部发言人洪磊10日在例行记者会上回答提问时表示,中国维护钓鱼岛主权的决心和意志坚定不移。



昨日,中国2350、1115、1126、2112、2113、2146、2506等7艘海警船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

■绕岛巡航

我7船巡航,日7船跟踪

据央视报道,昨天9点18分,由7艘中国海警船组成的编队进入钓鱼岛领海内,进行维权巡航。日本海上保安厅也有7艘船舶在

对中国的海警船进行跟踪巡视。

据介绍,这是自去年9月以来,中国政府公务执法船第59次在中国钓鱼岛领海内巡

航,也是国家海洋局重组后,以中国海警局名义开展海上维权执法以来,第8次组织中国海警船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

分两组绕岛巡航4小时

中国海警局负责人何时都表示,我2350编队10日上午9点18分进入钓鱼岛领海巡航,对进入我国钓鱼岛领海内的日本船只进行监视、取证和维权执法。

2350编队分为两个组,一组顺

时针,一组逆时针,从9点18分开始绕岛巡航,巡航时间约4个小时。

2012年的9月10日,日本政府通过钓鱼岛国有方针,就在同一天中国政府发表申明,公布了中国钓鱼岛及其附属岛屿的领海

基点基线,与此同时,从2012年9月份开始,中国政府的有关部门开始对钓鱼岛及其附属岛屿实行常态化的巡航监视,不仅体现了中国对钓鱼岛及附属岛屿的管辖,同样维护了海洋权益。

■维权喊话

“立即停止侵权活动 离开中国领海!”

据央视报道,北京时间上午10点15分左右,中国海警2146船上面的海警执法人员已经向日本保安厅巡视船上的人员进行维权喊话。

报道称,我方执法人员首先

表明身份:“这里是中国海警钓鱼岛巡航编队,我编队正在中国管辖海域巡航。”执法人员随后申明我方立场:“钓鱼岛及其附属岛屿自古以来都是中国固有领土,中国对此拥有充分的历史

和法律依据,你方对钓鱼岛及其附属岛屿采取的任何单方面措施都是非法无效的。你船已进入中国领海,你船的行为已侵犯了中国的主权,请你船立即停止侵权活动!离开中国领海!”

■规模最大

海警2个月巡航8次 前7次多为4船编队

今年7月22日,重组后的国家海洋局和中国海警局正式挂牌“亮相”。正式挂牌后的第四天,中国海警船编队出现在了钓鱼岛海域,其间,我海警巡航编队向侵权的日方船只严正申明我国政府对钓鱼岛的主权立场,并要求其立即离开钓鱼岛海域。

在正式挂牌后的不到2个月内中国海警编队就在钓鱼岛

领海内进行了8次巡航,在前7次巡航过程中多以4艘海警船编队的规模出发,派出的也都是先进的船舶,比如说中国海警2350船,这是由原中国海监50改装而来。

“中国海监50”是中国海监船建设项目二期工程中吨位最大、科技含量最高的一艘船,可搭载直升机,曾经多次在钓鱼岛

巡航执法过程中出现。

昨天上午,中国海警以7艘船的大编队规模出现,这是在海警局成立之后的最大规模。

在此前的巡航过程中,今年4月份、6月份的时候曾经有8艘、6艘公务船进入钓鱼岛领海内巡航,但是一般情况下巡航编队多以2艘、3艘、4艘编队规模出现,并在领海内巡航。

■日本反应

“必须做好发生特殊事例的准备”

据报道,日海保巡逻船不断向中方船只发出“警告”,要求其不要进入12海里,并继续保持“警戒监视”。《产经新闻》称,中国海警船已连续6日在该海域巡航,并用双语强硬反驳日方“警告”。

据日本第11管区那霸海上安保本部透露,9日9点开始,4艘中国海警船进入钓鱼岛西北偏北30公里毗邻水域内巡航。4艘海警船自9月4日以来持续在钓鱼岛海域内

航行,6日夜还曾一度进入钓鱼岛12海里。

日本防卫大臣小野寺五典9日会见时记者表示,鉴于近日中国的轰炸机和舰队通过日本的西南海域,有必要强化对中国军舰和军机的监视。他说:“果然是因为9月11日的原因,这是导致日中关系紧张化的一个日子。刚好遇上这一周年,必须提高警惕作出必要的对应。我们必须作好发生特殊事例的准备!”

■专家解读

以巡航为措施 反制有效

中国海洋发展研究中心研究员郁志荣昨日上午表示,在钓鱼岛的问题上,我国的态度很明确。从去年我国开始针对钓鱼岛开展反制措施,巡航是非常有效的一种方式。

郁志荣表示,在一些特殊的日子我国在钓鱼岛海域巡航的公务船只比以前要多、规模大,也表明了我国对于捍卫钓鱼岛主权的决心。在船

只的数量上,一艘船也是巡航,两艘也是巡航,但是以7艘这样的大规模编队出现更加表明了我们捍卫钓鱼岛主权的决心和态度。

郁志荣告诉记者,中国海警局成立之后,将海监、渔政、海关、边防4个部门的力量集合在一起,4个部门的大船都可以用,在人员调度方面比较方便,力量明显加强。

下一步 掌握有效管辖权

郁志荣还告诉记者,在钓鱼岛问题上,我们曾经采取一系列措施,事实证明巡航是非常有效的一种措施,除此之外,我们还可以同时采取发表声明、会谈、舆论等各种形式的反制措施。

郁志荣认为,在下一步行

动中,我们还应加强外交、民间、巡航之间的结合以更好地维护钓鱼岛主权。

此外,郁志荣表示,海警在下一步维权过程中还应由克制执法到反制、控制,从而掌握有效管辖权。

据央视、《法制晚报》

■军事新闻

“使命行动—2013”演习开始



图为演习官兵蓄势待发准备战斗的迅捷态势。

随着南京军区司令员蔡英挺一声令下,“使命行动—2013”跨区战役演习10日在陆军第31集团军率先拉开序幕。

“使命行动—2013”演习分成A、B、C三场演习梯次进行。“使命行动—2013A”演习在华东、华南地区展开,参演

兵力主要为南京军区第31集团军相关力量1.7万余人。海军东海舰队、南海舰队和南京军区空军,出动水面舰艇、运输机、战斗机、武装直升机参加海空力量投送和实兵行动演练。

新华社电